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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 83/17.7.2023 Ερώτηση με θέμα: 
«Άμεση λειτουργία Αρχαιολογικού Μουσείου Θήρας και επιστροφή της Κόρης της Θήρας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 83/17.7.2023 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπ’ όψιν μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στις 4 Σεπτεμβρίου 2022, στο υπό ανακαίνιση Αρχαιολογικό Μουσείο της Θήρας, δεν 
διεξήχθησαν “...τα δήθεν εγκαίνια της παρουσίασης του αριστουργηματικού αγάλματος της 
Κόρης της Αρχαίας Θήρας...”, όπως παραπλανητικά αναφέρετε στην Ερώτησή σας. Στις 4 
Σεπτεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της περιοδικής έκθεσης με τίτλο “Η Κόρη 
της Θήρας. Ένα αριστούργημα αποκαλύπτεται”. Η έκθεση είχε οργανωθεί εξαρχής ως 
περιοδική, επρόκειτο, δηλαδή, να διαρκέσει για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, καθώς το 
Μουσείο βρίσκεται υπό ανακαίνιση. Ως εκ τούτου, η έκθεση διήρκησε σχεδόν δύο μήνες 
(Σεπτέμβριο-Οκτώβριο 2022), καλύπτοντας το τέλος της τουριστικής περιόδου του νησιού και 
δίνοντας, παρά την περιορισμένη διάρκειά της, τη δυνατότητα σε πολυάριθμους επισκέπτες να 
θαυμάσουν για πρώτη φορά το αριστουργηματικό αυτό έργο, και το σύνολο της αρχαίας 
γλυπτικής που προέρχεται από τη Θήρα, με ελεύθερη, μάλιστα, είσοδο. Στη συνέχεια, όπως 
ήταν εξαρχής προγραμματισμένο, η εν λόγω περιοδική έκθεση έληξε, προκειμένου να καταστεί 
δυνατή η συνέχιση και ολοκλήρωση των εργασιών επανέκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου 
της Θήρας. 

Ακολούθως, η Κόρη της Θήρας, μαζί με 68 ακόμη αρχαία έργα από Εφορείες 
Αρχαιοτήτων και Αρχαιολογικά Μουσεία της χώρας, παρουσιάστηκε στην περιοδική έκθεση με 
τίτλο «Η στιγμή και η Αιωνιότητα. Ανάμεσα σε εμάς και τους αρχαίους - L’ istante e l’ eternità. 
Tra noi e gli antichi», η οποία διοργανώθηκε από το Museo Nazionale Romano της Ρώμης. Η 
έγκριση για τον προσωρινό δανεισμό των αρχαιοτήτων που παρουσιάστηκαν στην εν λόγω 
έκθεση δόθηκε με τις υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/98578/02-03-2023 και ΥΠΠΟΑ/311310/30-06-
2023 Αποφάσεις, κατόπιν γνωμοδότησης του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου. Η 
περίοδος δανεισμού τους θα διαρκέσει έως τις 31 Αυγούστου 2023, οπότε και όλα τα εκθέματα 
θα επιστραφούν στην Ελλάδα. Είναι ευνόητο ότι η συμμετοχή της Κόρης της Θήρας στην 
προαναφερθείσα έκθεση, η οποία ενισχύει τις πολιτιστικές ανταλλαγές Ελλάδας-Ιταλίας και 
προβάλλει τον ελληνορωμαϊκό πολιτισμό, συνέβαλε στην περαιτέρω προβολή και του ίδιου του 
αριστουργηματικού αυτού έργου και, μάλιστα, σε μία περίοδο που το Αρχαιολογικό Μουσείο 
της Θήρας είναι κλειστό λόγω των εργασιών επανέκθεσής του. 
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Επισημαίνεται ότι οι εργασίες για την επαναλειτουργία του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Θήρας είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του 2024. Ειδικότερα, η 
μουσειογραφική μελέτη συμπεριλαμβανομένης της έκθεσης της Κόρης της Θήρας, εργασίες 
επανέκθεσης του μουσείου και μικρής κλίμακας κτηριολογικές επεμβάσεις περιλαμβάνονται 
στην Προγραμματική Σύμβαση Πολιτισμικής Ανάπτυξης μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, 
του Δήμου Θήρας και της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με τίτλο «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ, 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΜΝΗΜΕΙΑΚΩΝ ΣΥΝΟΛΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ», η οποία υπεγράφη στις 25.11.2022 και έχει συνολικό προϋπολογισμό 
630.000 ευρώ, εκ των οποίων το ποσό των 39.000 ευρώ αφορά στο υποέργο του Μουσείου 
Θήρας. Επιπροσθέτως, από πιστώσεις του ΥΠΠΟ έχουν δαπανηθεί για το συγκεκριμένο έργο 
από τον Δεκέμβριο 2020 έως σήμερα, 170.000 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι το Αρχαιολογικό Μουσείο της Θήρας αποτελεί μία εκ των τριών 
μουσειακών υποδομών του νησιού. Η δεύτερη είναι το Μουσείο Προϊστορικής Θήρας, το οποίο 
λειτουργεί από το 2000 στα Φηρά, ενώ, πρόσφατα, η μόνιμη έκθεσή του συμπληρώθηκε με 28 
ακόμη εξαιρετικές τοιχογραφίες από κτήρια της προϊστορικής πόλης στο Ακρωτήρι, οι οποίες 
εκτίθενται στο πλαίσιο της μακράς διαρκείας έκθεσης «Θηραϊκές τοιχογραφίες – Ο θησαυρός 
του Προϊστορικού Αιγαίου». Η τρίτη μουσειακή υποδομή του νησιού είναι η Συλλογή Εικόνων 
και Κειμηλίων, η οποία στεγάζεται, από το 1997, στον ναό της Αγίας Τριάδας Πύργου.     

Μόλις ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες εργασίες επανέκθεσης, πρόκειται να 
επαναλειτουργήσει το Αρχαιολογικό Μουσείο Θήρας ανανεωμένο και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις 
νέες μουσειολογικές επιταγές, ώστε να επανασυνδεθούν τα εκθέματά του εντελέστερα και 
δημιουργικά με την ιστορία του νησιού, αλλά και γόνιμα τόσο με την τοπική όσο και τη διεθνή 
κοινότητα. 

           

Η Υπουργός Πολιτισμού 
 ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΑΜΕΕΠ
4. ΕΦΑ Κυκλάδων
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